

漫天杨絮飞似雪 鼻塞迷眼喉咙痒

我市在调整树种结构 市民烦恼有望减少

□晚报记者 张劲松/文 朱海龙/图

本报讯 近日,在我市的大街小巷,到处都是杨絮。这些看上去很美的杨絮不但没有给市民带来喜悦,反倒给市民带来不少烦恼。市林业部门有关人士表示,我市近几年一直在调整树种结构,培育无絮杨树,逐渐降低有絮杨树的数量,以达到逐渐缓解杨絮飘飞的状况。

市民不堪杨絮侵扰

5月3日上午,周口晚报记者在市区一些路段看到,路旁的杨树枝繁叶茂,树下的地上有一层白色成团的杨絮。一阵风刮过,杨絮顿时漫天飞舞。

“这几天杨絮特别多,跟下雪一样,钻进鼻孔或者被吸进气管,让人非常难受。”市民张先生提起杨絮,恨之入骨。为此,不少市民呼吁尽快减少杨树的种植数量,阻断杨絮产生的根源。此外,杨絮也给环卫工人带来不少麻烦。

周口晚报记者看到,孩子们似乎对杨絮很感兴趣,他们故意用脚一踢,或者捧起一把用力一吹,杨絮顿时飞舞起来,孩子们则欣喜若狂。

杨絮易成新过敏原

据介绍,杨絮本身虽然无毒,但其在飘

舞时会带起地上的灰尘,从而影响空气质量。同时,杨絮也很容易成为病菌携带者和传播者,导致大家的眼、鼻、喉等产生炎症。

杨絮一旦与鼻腔内壁或皮肤等接触,就会引起过敏。尽管杨絮本身引起的过敏并不严重,但由于其易成为花粉、灰尘、有毒气体、细菌,以及其他过敏原的携带者,很容易成为新的过敏原,从而导致人体过敏。因此,那些过敏反应比较强烈的人,外出时最好戴口罩,回家后及时清洗口鼻,以免引起身体不适。需要特别提醒的是,由于杨絮很轻,燃烧时火焰集中,且速度快不易控制,极易引发火灾,因此大家不要乱扔烟头,要关好厨房门窗,以免在做饭用火时因杨絮飘入而引发火灾。

我市在调整树种结构

针对杨絮给市民带来的烦恼,周口晚报记者采访了市林业局教授级林业高级工程师夏孔建。夏孔建表示,近几年,我市一直在进行树种结构的更新调整。不过调整需要一个过程,原来种植的杨树不可能一下子全部伐掉,这样也不符合林农的意愿,况且政策也不允许。

去年,我市引进无絮杨树品种,目前正在繁育,去年培育有1万多株,今年培育有15万株左右,暂时还不能满足需求。近几年,我市境内的高速公路两侧栽树有8万亩左右,全部是除杨树之外的其他绿化



地上的杨絮

树种。另外,在农田林网项目中,杨树的栽种数量也在减少。目前,我市杨树新发展数量占不到总栽种树木数量的50%,几年前能占到80~90%。

夏孔建介绍,全市的杨树数量,在几年

前约有1亿株,如今有5000多万株。可以说,近几年我市对树种的更新力度还是很大的。

此外,夏孔建说,目前还没有科学的依据能够说明杨絮会造成小麦大面积减产。

周口羽球童星进步神速 省公开赛强势摘铜

□晚报记者 李伟 文/图

本报讯 6岁开始羽毛球训练,7岁就在省级赛事中挺进前五名,8岁摘得省公开赛铜牌。周口羽毛球童星刘一诺的成长速度令人咋舌。5月3日,结束第十三届省青少年羽毛球公开赛赛事凯旋的她又启动新一轮成长计划。

刘一诺5岁接触羽毛球,6岁开始在周口瑞克青少年羽毛球队进行系统训练,很快崭露头角。2015年,7岁的刘一诺首次参加河南省青少年羽毛球公开赛,轻松摘得女子丁组第五名。随后在省青少年羽毛球锦标赛上,又取得丁组团体第五名、双打第五名和单打第四名3个好成绩。今年4月30日至5月2日,刘一诺再次代表周口出征河南省青少年羽毛



球公开赛,一路过关斩将,勇夺女子丁组单打铜牌(如图)。

周口晚报记者联系刘一诺父亲得知,现在刘一诺在周口羽毛球界已备受关注。为了让女儿的学习训练更系统、更全面,他已着手为女儿挑选更合适的教练,制订新一轮的训练计划。

局长深入调查 精准扶贫到户 郸城县公安局精准扶贫受热赞

□晚报记者 徐松
通讯员 朱金光 史金鹏 文/图

本报讯 为全面贯彻中央、省、市、县扶贫攻坚工作会议精神,按照县委、县政府统一安排部署,郸城县公安局党组书记、局长陈凤祥于近日带领警令室和宁平派出所的民警,在宁平镇党委书记张立志、镇长徐汝敏的陪同下,深入宁平镇崔赵行政村调研精准扶贫工作,实地走访所联系的困难户,与基层干部共同谋划扶贫工作。

在崔赵后村,陈凤祥与镇、村干部和困难群众进行座谈,听取宁平镇精准扶贫工作开展情况的汇报,深入了解脱贫规划制定、富民产业发展、低保和养老保险落实情况,共同探讨扶贫工作的思路,并就具体细节进行研究。

随后,陈凤祥在镇、村干部的陪同下,逐户走访了联系的贫困户,每到一户都详细了解他们的生活情况及生产生活中存在的困难,认真询问致贫原因和脱贫致富意愿,鼓励他们鼓起勇气,直面困难。在困难户赵子付家中,陈局长得知其因房屋破损和年迈的



母亲居住在帐篷里时,立即安排镇、村干部为其申报危房改造项目,确保老人居住安全。陈凤祥说,在做好扶贫工作的同时,要做好致贫原因、致富意愿的调研,建立相关台账,落实帮扶措施,实施精准扶贫。

在河南省文增农牧发展有限公司,陈凤祥详细询问企业的生产经营状况,叮嘱企业负责人要时刻关注国家政策,注重引入新科技。同时,他要求宁平派出所所长王广宇要净化企业周边环境,为宁平镇经济发展和人民安居乐业保驾护航。

周师大学生齐练太极拳



5月3日下午,周口师范学院的2000多名大学生在学校操场进行太极拳表演比赛,展示了中华武术的魅力。
晚报记者 张志新
通讯员 刘明洋 摄

市中级法院首次利用远程视频审理案件

□晚报记者 朱东一 通讯员 张亚敏

本报讯 4月29日,市中级法院首次利用远程视频,对上诉人朱某犯故意伤害罪一案进行审理。

当日15时许,上诉人朱某被准时带到鹿邑县看守所的视频讯问室。审判长通过实时语音对讲宣布合议庭成员组成人员及出庭检察官、辩护人,询问上诉人朱某是否

申请回避。随后,出庭检察官、辩护人依次对上诉人朱某进行讯问。该远程视频系统通过看守所的屏幕同步显示庭审笔录和展示的证据。庭审结束后,庭审笔录通过内网发送并打印,让上诉人朱某签名、按手印。

据了解,今年以来,市中级法院加大科技投入力度,在全市10个看守所建成了高清视频信号的网络视频传输系统,实现了与市中院远程视频法庭的互联互通。